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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Daniel Halemba AfD
vom 27.10.2025

Uberlastung der Staatsanwaltschaft in Wiirzburg

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wie viele offene Ermittlungsverfahren bearbeitet die Staatsanwalt-
schaft Wirzburg aktuell, aufgeschlisselt nach Abteilung, Staatsanwalt
und Deliktbereich? 3

1.2 Wie hat sich die Anzahl offener Verfahren an der Staatsanwaltschaft
Wirzburg in den letzten funf Jahren entwickelt, aufgeschlisselt nach
Jahr, Abteilung und Deliktbereich? 3

1.3  Welche MalRnahmen ergreift die Staatsregierung, um den Bearbeitungs-
stau bei der Staatsanwaltschaft Wirzburg zu reduzieren? 3

21  Wie viele Ermittlungsverfahren an der Staatsanwaltschaft Wirzburg
drohen innerhalb der nachsten zwolf Monate zu verjahren, auf-
geschlisselt nach Abteilung und Deliktbereich? 4

2.2 Wie viele Verfahren sind in den letzten flnf Jahren an der Staats-
anwaltschaft Wirzburg verjahrt, aufgeschlisselt nach Jahr, Abteilung
und Deliktbereich? 4

2.3  Nach welchen Kriterien priorisiert die Staatsanwaltschaft Wirzburg
offene Verfahren? 4

3.1 Welche Deliktbereiche sind an der Staatsanwaltschaft Wirzburg be-
sonders von Bearbeitungsverzdgerungen betroffen? 4

3.2  Was sind die Hauptgriinde fiir Bearbeitungsverzégerungen in den be-
troffenen Deliktbereichen? 4

3.3 Wie hat sich die Entwicklung der Bearbeitungsverzégerungen in den
letzten funf Jahren an der Staatsanwaltschaft Wirzburg dargestellt? 4

41  Wiehochist der aktuelle Stellenbesetzungsgrad an der Staatsanwaltschaft
Wiirzburg, aufgeschlisselt nach Abteilungen, Staatsanwalten, Amtsanwalten
und weiteren Mitarbeitern und geordnet nach Planstelle? 4

4.2 Wie viele Stellen an der Staatsanwaltschaft Wirzburg sind derzeit
unbesetzt, aufgeschllisselt nach Abteilungen, Staatsanwalten, Amts-
anwalten und weiteren Mitarbeitern und geordnet nach Planstelle? 5
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51  Wie viele Uberlastungsanzeigen wurden an der Staatsanwaltschaft
Wirzburg in den Jahren 2019 bis 2024 registriert, aufgeschlisselt
nach Jahr? 5

5.2 Wie hoch war der Krankenstand der Mitarbeiter an der Staatsanwalt-
schaft Wirzburg in den Jahren 2021 bis 2024, aufgeschlisselt nach
Jahr und Berufsgruppe? 5

Hinweise des Landtagsamts 16
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Antwort

des Staatsministeriums der Justiz
vom 05.01.2026

11  Wie viele offene Ermittlungsverfahren bearbeitet die Staatsanwalt-
schaft Wiirzburg aktuell, aufgeschliisselt nach Abteilung, Staats-
anwalt und Deliktbereich?

1.2 Wie hat sich die Anzahl offener Verfahren an der Staatsanwaltschaft
Wiirzburg in den letzten fiinf Jahren entwickelt, aufgeschliisselt nach
Jahr, Abteilung und Deliktbereich?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden wegen des gegebenen Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet wie folgt.

Die Anzahl der offenen Verfahren bei der Staatsanwaltschaft Wirzburg kann der nach
bundeseinheitlichen Kriterien abgestimmten Justizgeschaftsstatistik der Staatsanwalt-
schaften (StA-Statistik) enthommen werden. Die entsprechenden Zahlen sind in der
anliegenden Tabelle dargestellt und nach Sachgebieten aufgeschlisselt. Die Zahlen
fur das zweite Halbjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Eine Aufschlisselung nach einzelnen Staatsanwaltinnen und Staatsanwalten kommt
aufgrund datenschutzrechtlicher Erwagungen nicht in Betracht. Aus denselben Er-
wagungen erfolgt auch keine Aufschliisselung nach Abteilungen.

1.3  Welche MaBnahmen ergreift die Staatsregierung, um den Bearbeitungs-
stau bei der Staatsanwaltschaft Wiirzburg zu reduzieren?

Dem Staatsministerium der Justiz liegen keine Erkenntnisse zu einem Bearbeitungs-
stau vor.

Die bayerischen Staatsanwaltschaften sind sehr leistungsfahig. Die Arbeitsbelastung
in der Justiz und vor allem der Staatsanwaltschaften in Bayern hat in den letzten Jah-
ren zugenommen und ist insbesondere wegen der gestiegenen Zahl an Ermittlungs-
verfahren hoch. U.a. wurden durch EU-Vorgaben und den Bundesgesetzgeber neue
Aufgaben (z.B. im Zusammenhang mit der Cannabislegalisierung) geschaffen, welche
die Justiz der Lander umsetzen muss.

Derzeit sind etwa 3550 (Kopfzahl) Richterinnen und Richter sowie Staatsanwaltinnen
und Staatsanwalte in der bayerischen Justiz tatig. Im Zeitraum zwischen 2019 und
2023 sind 194 Stellen fur Richterinnen und Richter bzw. Staatsanwaltinnen und
Staatsanwalte geschaffen worden. Im nichtrichterlichen und nichtstaatsanwaltlichen
Bereich der Gerichte und Staatsanwaltschaften sind im selben Zeitraum 178 neue
Stellen hinzugekommen. Im Doppelhaushalt 2024/2025 kamen weitere 350 neue Stel-
len fur die bayerische Justiz einschlieBlich des Justizvollzugs hinzu. Darin enthalten
sind weitere 120 Stellen fur Staatsanwaltinnen und Staatsanwalte und 21 Stellen fir
Richterinnen und Richter sowie 149 Stellen im nichtrichterlichen Bereich der Gerichte
und Staatsanwaltschaften. 2023 bis 2025 wurden dadurch 170 zusatzliche Stellen fur
Staatsanwaltinnen und Staatsanwalte geschaffen. Der Staatsanwaltschaft Wirzburg
wurden hiervon 5,5 neue Stellen fur Staatsanwaltinnen und Staatsanwalte zugewiesen.
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21 Wie viele Ermittlungsverfahren an der Staatsanwaltschaft Wiirz-
burg drohen innerhalb der néachsten zwo6lf Monate zu verjahren, auf-
geschliisselt nach Abteilung und Deliktbereich?

2.2 Wie viele Verfahren sind in den letzten fiinf Jahren an der Staats-
anwaltschaft Wiirzburg verjahrt, aufgeschliisselt nach Jahr, Abteilung
und Deliktbereich?

2.3 Nach welchen Kriterien priorisiert die Staatsanwaltschaft Wiirzburg
offene Verfahren?

3.1 Welche Deliktbereiche sind an der Staatsanwaltschaft Wiirzburg be-
sonders von Bearbeitungsverzogerungen betroffen?

3.2 Was sind die Hauptgriinde fiir Bearbeitungsverzégerungen in den
betroffenen Deliktbereichen?

3.3 Wie hat sich die Entwicklung der Bearbeitungsverzégerungen in den
letzten fiinf Jahren an der Staatsanwaltschaft Wiirzburg dargestelit?

Die Fragen 2.1 bis 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Staatsanwaltschaft Wiirzburg fiihrt ihre Ermittlungen nach MaflRgabe der bundes-
weit einheitlichen Richtlinien fir das Straf- und BuRgeldverfahren (RiStBV) zligig durch,
um eine schnelle Entscheidung lber die Erhebung der 6ffentlichen Klage oder die Ein-
stellung des Verfahrens zu ermdglichen (Nr. 5 Abs. 1 RiStBV). In Haftsachen werden
die Ermittlungen besonders beschleunigt gefiihrt. Das gleiche gilt fir Verfahren wegen
Straftaten, die den 6ffentlichen Frieden nachhaltig stéren oder die sonst besonderes
Aufsehen erregt haben, und fir Straftaten mit kurzer Verjahrungsfrist (Nr. 5 Abs. 4
RiStBV). Umfang und Intensitat der Ermittlungen und damit auch der im jeweiligen Ver-
fahren erforderliche Zeitansatz richten sich nach den Umstanden des konkreten Falles.

Im Ubrigen wird auf die Antwort zu den Fragen 1.1 und 1.2 Bezug genommen. Weiter
gehende Daten im Sinn der Fragestellung weist die Justizgeschéaftsstatistik nicht aus.
Eine Erhebung der Daten ware nur aufgrund einer handischen Durchsicht aller Ver-
fahrensakten der letzten Jahre mdglich, die aufgrund des hiermit verbundenen Auf-
wands und im Ubrigen auch mit Blick auf den zur Verfiigung stehenden Zeitraum nicht
geleistet werden kann. Eine solche Auswertung wirde ganz erhebliche Arbeitskraft
binden und eine — ebenfalls verfassungsrechtlich eingeforderte — effektive Strafver-
folgung durch die Staatsanwaltschaft gefahrden.

41 Wie hoch ist der aktuelle Stellenbesetzungsgrad an der Staatsanwalit-
schaft Wiirzburg, aufgeschliisselt nach Abteilungen, Staatsanwalten,
Amtsanwalten und weiteren Mitarbeitern und geordnet nach Planstelle?
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4.2 Wie viele Stellen an der Staatsanwaltschaft Wiirzburg sind derzeit
unbesetzt, aufgeschliisselt nach Abteilungen, Staatsanwalten, Amts-
anwadlten und weiteren Mitarbeitern und geordnet nach Planstelle?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Im Geschéftsbereich des Staatsministeriums der Justiz werden frei werdende Stellen
im staatsanwaltlichen (und richterlichen) Bereich fortlaufend und in der Regel naht-
los bzw. lediglich mit sehr kurzen Vakanzen nachbesetzt. Bei der Staatsanwaltschaft
Wirzburg sind zum Stand 1. November 2025 alle Stellen im staatsanwaltschaftlichen
Bereich besetzt.

Soweit mit ,weitere Mitarbeiter” der Rechtspfleger- und Servicebereich gemeint ist,
ist festzustellen, dass den einzelnen Dienststellen wie auch der Staatsanwaltschaft
Wirzburg grundsatzlich keine festen Planstellen zugeordnet sind. Vielmehr erfolgt der
Personaleinsatz bei den Beamten und Beschaftigten im Rechtspfleger- und Service-
bereich nach den konkreten dienstlichen Notwendigkeiten und dem jeweiligen Personal-
bedarf. Die Verwaltung der Planstellen erfolgt fiir den Bezirk des Oberlandesgerichts
Bamberg grundsatzlich zentral durch dieses im Einvernehmen mit der Generalstaats-
anwaltschaft Bamberg.

51 Wie viele Uberlastungsanzeigen wurden an der Staatsanwaltschaft
Wiirzburg in den Jahren 2019 bis 2024 registriert, aufgeschliisselt
nach Jahr?

Bei der Staatsanwaltschaft Wirzburg wurden nach Auskunft der Generalstaatsanwalt-
schaft Bamberg folgende Uberlastungsanzeigen erfasst:

2019: keine
2020: keine
2021: eine
2022: drei
2023: eine
2024: zwei

5.2 Wie hoch war der Krankenstand der Mitarbeiter an der Staatsanwalt-
schaft Wiirzburg in den Jahren 2021 bis 2024, aufgeschliisselt nach
Jahr und Berufsgruppe?

Bei den Staatsanwalten, Rechtspflegern und Servicekraften lagen bei der Staats-
anwaltschaft Wirzburg in den Jahren 2021 und 2022 die Krankheitstage im Durch-
schnitt insgesamt oberhalb der vom Statistischen Bundesamt fiir die Arbeitnehmer fiir
das jeweilige Jahr erfassten durchschnittlichen Krankheitstage. Im Jahr 2023 hat sich
der Wert nahezu angeglichen und 2024 lagen die durchschnittlichen Krankheitstage
bei der Staatsanwaltschaft Wiirzburg unterhalb des vom Statistischen Bundesamt fiir
die Arbeitnehmer ausgewiesenen Werts. Von einer weiter gehenden Aufschliisselung
wird aus Griinden des Datenschutzes abgesehen.
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Anlage

Ermittlungsverfahren
Bayern insgesamt 2020 2021 2022 2023 2024 A

Y 9 1. Halbjahr

Neuzugange 604966 599301 641302 683757 663922 307934
erledigte Verfahren 608416 594108 632242 681338 659439 309186
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 62283 67475 76534 78950 83433 82179
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,3 1,3 1,4 1,6 1,6 1,7
Staatsanw.alts.chaft Wiirzburg 2020 2021 2022 2023 2024 202!_‘:
— Sachgebiete insgesamt — 1. Halbjahr
Neuzugange 21641 20623 22508 22958 22084 10260
erledigte Verfahren 21823 20619 21856 23067 22092 9774
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 2341 2345 2997 2887 2879 3365
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1.4 1,4 1,4 1,6 1,6 1.8
Staatsanwaltschaft Wiirzburg 2025
— Sachgebiet 10: Staatsschutzsachen — AP gnal 202z AP 2028 1. Halbjahr
Neuzugange 1 1
erledigte Verfahren 1
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 0 1
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 23 1,0 0,9 1.1 53 8,0
Staatsanwaltschaft Wiirzburg 2025
— Sachgebiet 11: Politische Strafsachen — AR A AR AP 2028 1. Halbjahr
Neuzugange 214 244 174 175 313 115
erledigte Verfahren 197 245 161 171 308 110
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 22 21 34 38 43 48
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,5 1,2 2,1 2,5 2,1 2,8
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fté’:iﬁ;Zﬁiltffzhvags'é'ﬁéﬁbn‘;ﬂ §131 StGB — AP Al 22 AP 2028 1. I-Izaoli?ahr
Neuzugange 2 -1 1 2 0
erledigte Verfahren 1 1 1
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 1 0 1 0
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 0,3 0,3 0,0 0,2 0,1 7,7
ftgaa::Is1?;g‘t’;::t1sig::hsaofrt1;’t\ilgl;t;zlé)rlrjnrﬁ’tIungsverfahren bei der Generalstaatsanwaltschaft — A A ARy A 2ol 1. I-IZ:Ii?ahr
Neuzugange
erledigte Verfahren keine keine keine keine keine keine
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) Verfahren Verfahren Verfahren Verfahren Verfahren Verfahren
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten
ftgzéizgg::tf SC:hSatfrta:":’aut;bgu;gen die sexuelle Selbstbestimmung — AR A A A 202l 1. I-IZ:If)?ahr
Neuzugange 297 324 347 300 316 104
erledigte Verfahren 314 308 303 333 301 129
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 56 72 116 83 98 73
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 3,1 2,2 2,4 3,0 3,8 54
f?::ﬁ;:ﬁélﬁ%??lz:;gzjur:: :cr)?nografischer Inhalte (§§ 184, 184a und §§184c bis 184e StGB — A g 2022 go2e 202k 1. I-szlfj-)ahr
Neuzugange 403 342 498 511 292 31
erledigte Verfahren 365 330 392 591 269 79
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 112 124 230 150 173 125
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 2,7 4,2 4,0 3,5 7,4 9,6
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fts:ct;lsmg:;::tf;:h;;x“:?/lui;gbrauch von Kindern nach §176 StGB — AP Al 22 AP 2028 1. I-Izaoli?ahr
Neuzugange 29
erledigte Verfahren 10
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 19
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 0,6
fg:::;:l:iveatlﬁ?\';::tt)gtuu:\zg?LIIE:a/erb, und Besitz kinderpornografischer Inhalte nach § 184b StGB — 2820 2a2i Zh22 2023 2028 1. I-IZ:If)?ahr
Neuzugange 52
erledigte Verfahren 26
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 26
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,1
ftgaa;ﬁ;:‘l’)\?z:t;g:hlz;tp‘i't\zl;ll\zg)l:;?:hen im Sinne von §74 Abs. 2 GVG — A ozl goze A 2028 1. HZ:If)?ahr
Neuzugange 17 27 26 34 39 15
erledigte Verfahren 20 16 30 32 27 8
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 6 17 13 15 27 34
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 55 3,9 5,2 55 4,6 10,9
ftSaaa(t:]Z:‘l’)vig:t;f:hvaofrtsg;l:(z::: rthirperverletzungen - a2y goel goge AR gt 1. I-Izaﬁi?ahr
Neuzugange 1657 1403 1688 1717 1769 804
erledigte Verfahren 1684 1413 1590 1772 1781 798
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 146 136 234 179 167 173
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,2 1.1 1.1 1,3 1,3 1,2
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ftSaaa(t:ﬁg:-:‘‘k’;?::tzs:'::hl‘Slif(:t‘!‘;’tl:;;wzlk:rl:dgunterschlagung - AP Al 22 AP 2028 1. I-Iza.ﬁa?ahr
Neuzugange 1858 1435 1974 2311 2664 1228
erledigte Verfahren 1863 1467 1857 2321 2643 1238
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 149 117 234 224 245 235
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,0 0,9 0,9 1.1 1,0 1,2
fté:;ﬁggg::tgg:hsgtrmuLr;lziudgtreue - A A ARy A AR 1. I-Iiﬁi?ahr
Neuzugange 4078 3855 3602 3526 3401 1759
erledigte Verfahren 4053 3848 3566 3619 3406 1693
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 476 483 519 426 421 487
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,5 1,3 1,5 1,6 1,5 1,7
Staatsanwaltschaft Wiirzburg
O I8 e T Asge TG genenge e St | a0 |2 | x| am | o | B
Buchstabe a StGB -

Neuzugange 202 156 196 196 185 87
erledigte Verfahren 212 156 195 186 183 78
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 25 25 26 36 38 47
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 2,0 1,9 1,5 1,9 1,8 2,2
ftggtt:ts1g:aj2‘t’)\?::t??(;::hsac:;L‘%’::;;:;z\l/)(;er(?ehrsstraftaten - 2020 2021 2022 2023 2024 1. I-f:lf)!j;ahr
Neuzugange 4438 4219 4563 4653 4717 2272
erledigte Verfahren 4518 4228 4462 4596 4779 1922
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 297 288 389 446 384 734
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 0,9 0,8 0,9 1,0 0,9 1,0
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Staatsanwaltschaft Wiirzburg
- Sachgebjet 40: Wirtschaftsstra?fsachen im $inne des §74c GVG mit Auspahme der Verfe?hren, in 2025
denen allgln Anklage zum Strafrlc-:hter oder ein Strafbfafel'-nls:_antrag, faII_s bei dlesem nach E-|nspruch 2020 2021 2022 2023 2024 1. Halbjahr
der Strafrichter entscheiden soll, in Betracht kommen; bei Einstellung ist maRgeblich, ob die Sache
nach Art und Umfang mindestens zur Zustandigkeit des Schoffengerichts gehort hatte —
Neuzugange 37 49 53 73 64 35
erledigte Verfahren 44 42 49 58 64 32
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 15 22 26 41 41 44
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 8,4 9,0 10,2 12,4 11,2 171
ftélaa::Is1?;2‘t’>\?::t2‘lc:hs?:)frtls‘?i’;t-:z\/l;’/il:trs“i’chaftsstrafsachen - A A ARy A AR 1. I-Iiﬁi?ahr
Neuzugange 380 277 250 327 414 178
erledigte Verfahren 308 310 282 305 388 215
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 194 161 129 151 177 140
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 4,9 6,4 7,0 6,9 6,0 5,0
e
Neuzugange 118 88 109 121 91 54
erledigte Verfahren 116 106 102 123 88 37
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 34 16 23 21 24 41
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 3,8 2,8 2,2 2,7 29 2,4
L
Neuzugange 479 695 1150 1025 929 559
erledigte Verfahren 462 652 1084 1039 908 508
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 90 133 199 185 206 257
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,8 2,5 2,2 2,6 2,6 23




Drucksache 19/9473

Bayerischer Landtag

19. Wahlperiode

Seite 11/16

Staatsanwaltschaft Wiirzburg

— Sachgebiet 44: Straftaten im Sinne des §74c Abs. 1 GVG, die von nicht gewerbsmaRigen Ab-

nehmern Uber das Internet begangen wurden —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

20

55

31

1

erledigte Verfahren

18

10

49

37

1

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

1

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

1,0

3.4

57

0,7

1,0

0,7

Staatsanwaltschaft Wiirzburg
— Sachgebiet 45: Umweltschutzstrafsachen —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

78

53

1M

53

49

11

erledigte Verfahren

78

56

105

56

49

17

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

1

2

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

1,2

2,2

0,9

2,5

1,7

1,9

Staatsanwaltschaft Wiirzburg
— Sachgebiet 50: Korruptionsdelikte —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

-1

erledigte Verfahren

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

1.1

11,9

0,3

0,7

20,9

19,6

Staatsanwaltschaft Wiirzburg

— Sachgebiet 51: Verfahren gegen Justizbedienstete, Richter, Notare, sonstige Amtstrager und
Rechtsanwalte wegen Straftaten, die im Zusammenhang mit ihrer Berufsausiibung stehen (ohne
Korruptionsdelikte) (soweit nicht Sachgebiete 40 oder 41) ohne die besonderen, von Polizei-
bediensteten in Ausiibung des Dienstes begangenen Straftaten (Sachgebiete 52 bis 54) —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

142

176

133

127

88

52

erledigte Verfahren

140

170

140

123

95

44

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

14

20

13

17

10

18

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

1,9

1,3

1,7

1,9

1,8

21
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ftSaaa::ls'nga;Z;Z:tss;:hvaof:s‘gtglrizgz [I%tungsdelikte durch Polizeibedienstete — AP Al 22 AP 2028 1. I-Izaoli?ahr
Neuzugange
erledigte Verfahren keine keine keine keine keine keine
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) Verfahren Verfahren Verfahren Verfahren Verfahren Verfahren
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten
ftgaa::ﬁgggzzt;;:héng:ﬁarz:iljjl:gng und Aussetzung durch Polizeibedienstete — A A ARy A 2ol 1. I-IZ:Ii?ahr
Neuzugange 0 1
erledigte Verfahren keine keine
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) Verfahren 0| Verfahren 0
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,5 2,1 0,1 3,0
ftSaaa(t::Zg‘t’x::t&'f:t::hZa\:/ta‘r’:’guLr;llc)il‘ll;l?ssbrauch des Amtes durch Polizeibedienstete — AR A A A 202l 1. I-IZ:If)?ahr
Neuzugange 1
erledigte Verfahren 1
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 0
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 3,0 0,8 4,0 1.1 3,1 0,0
fts:zz;:g::t;;:hliaifrfs‘::vt:::Jg:r:g von Auslandern — A g 2022 go2e 202k 1. I-szlfj-)ahr
Neuzugange 12 11 15
erledigte Verfahren 11 11 17
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 1 1 0
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,3 1,5 4,2 5,6 2,5 2,6
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Staatsanwaltschaft V\(l‘irzburg . 2025
—"Sgchg_eblet 56: sonstige Straftaten nach dem Aufenthalts- und dem Asylgesetz und dem Frei- 2020 2021 2022 2023 2024 1. Halbjahr
zugigkeitsgesetz/EU —

Neuzugange 688 936 1388 1212 945 395
erledigte Verfahren 742 931 1346 1216 972 357
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 60 65 107 103 76 114
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,3 1,3 0,8 1,2 1,0 1,4
Staatsanwaltschaft Wiirzburg : . - _ . 2025

— Sachgebiet 60: Straftaten nach dem Betaubungsmittelgesetz, fiir die das Gesetz eine Frei- 2020 2021 2022 2023 2024 X
heitsstrafe von nicht unter einem Jahr vorsieht — bty Ly
Neuzugange 203 412 212 200 149 72
erledigte Verfahren 217 398 232 190 151 77
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 54 68 48 58 56 51
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 53 3,4 4,0 4.7 5,2 5,8
ftSaaa(t::3g‘t’x::tgf:hsac::rtls‘,lt\ilgl;tgsztlr‘Ia:fszaten nach dem Betdubungsmittelgesetz — AR A A A AR 1. I-IZ:If)?ahr
Neuzugange 2190 2002 1804 2064 1017 237
erledigte Verfahren 2315 2067 1773 2026 1080 278
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 181 116 147 185 122 81
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,3 1,1 0,9 0,8 1,6 2,2
Staatsanwaltschaft Wiirzburg

besonders schweren Fall nach §34 Abs. 3 KCanG oder §25 Abs. 4 MedCanG darstellen —

Neuzugange 18
erledigte Verfahren 11
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 7
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,0
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Staatsanwaltschaft Wiirzburg
— Sachgebiet 63: sonstige Straftaten nach dem Medizinal-Cannabisgesetz und dem Konsum-
cannabisgesetz —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

erledigte Verfahren

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

105

75

30

0,9

Staatsanwaltschaft Wiirzburg
— Sachgebiet 65: Arztesachen und Straftaten nach dem Heilpraktikergesetz —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

12

23

4

erledigte Verfahren

1

18

13

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

12

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

7.4

8,9

57

5,6

4,8

4,7

Staatsanwaltschaft Wiirzburg
— Sachgebiet 66: Pressestrafsachen nach den Pressegesetzen der Lander —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

erledigte Verfahren

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

0,0

Staatsanwaltschaft Wiirzburg
— Sachgebiet 90: sonstige, allgemeine Straftaten, fiir die das Gesetz Freiheitsstrafen von nicht
unter einem Jahr vorsieht —

2020

2021

2022

2023

2024

2025
1. Halbjahr

Neuzugange

191

168

154

209

254

85

erledigte Verfahren

180

167

159

202

246

101

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren)

39

40

35

42

50

34

durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten

2,5

2,4

2,8

2,6

2,8

3,2
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ftsaaa::ls'ngZ;Z:tgsg:hcgf‘;vhur;b;;gen Strafunmiindige — AP Al 22 AP 2028 1. I-Izaolf)?ahr
Neuzugange 107 26 55 86 35

erledigte Verfahren 106 30 55 86 34

Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 5 1 1 1 2 1
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 0,3 0,2 0,5 0,2 0,1 2,3
ftgaa::ﬁgg‘t’)\?::tgg:hsagz:z;;z;;;?meine Straftaten — A A ARy A 2ol 1. I-IZ:Ii?ahr
Neuzugange 3803 3703 3990 3944 4274 1942
erledigte Verfahren 3833 3644 3946 3937 4241 1904
Bestand am Ende des Berichtszeitraums (offene Verfahren) 345 404 448 454 487 525
durchschnittliche Verfahrensdauer in Monaten 1,2 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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